

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Хлеборобы колхоза «Родина» третьего мая начали сев гороха. За два дня трактористы Николай Фоминих и Эдвин Керн засеяли 64 гектара.

Раньше других хозяйств начал сев гороха колхоз «Мир». О ходе весенне-полевых работ рассказывает председатель артели Андрей Гордеевич Гавриленко:

У нас посеяно больше ста гектаров гороха. Механизаторы работают хорошо. Четвертого мая, например, тракторист Михаил Дарчук засеял больше сорока пяти гектаров. Качество работы хорошее.

Всю зябь мы заборонили в два следа еще до майского праздника. После прошедшего дождя проборонили еще раз. Сейчас приступили к весенне-вспашке.

Год издания 30-й

№ 54 (3168)

ЧЕТВЕРГ,

6

МАЯ

1965 года

Цена 2 коп.

ПОЛУГОДОВОЙ — ЗА 4 МЕСЯЦА

Животноводы колхозов имени Чкалова и «Кузбасс» на нынешний год взяли высокие обязательства по производству молока. С первых дней они слово свое держат крепко. Уже на 1 марта план первого квартала продажи молока государству чкаловцы выполнили на 107,4, а кузбассовцы — на 103,9 процента.

Прошло еще два месяца. И вот работники молочнотоварных ферм этих хозяйств рапортовали: полуходовой план продажи молока выполнен за четыре месяца.

А. ДАЛИН.

ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

В первой бригаде колхоза «Гигант» помощником бригадира по животноводству работает Илья Анисимович Грищенко. Ему уже за пятьдесят, но в труде с ним может сравниться не каждый молодой колхозник.

Мы, доярки, на ферму приходим рано, а Илья Анисимович уже там. Все проверит, посмотрит, по-

говорит с животноводами. С таким человеком можно решить все вопросы, он не оставит без внимания наши просьбы и жалобы.

Все работники фермы уважают и ценят этого добросовестного труженика, старшего товарища, коммуниста.

Е. ГЛАДНИХ,
доярка.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН! СВОДКА

о выполнении полуходового плана продажи государству продуктов животноводства на 1 мая 1965 года

В первой колонке показан процент выполнения плана продажи мяса, во второй — молока.

Колхозы:			
Им. Ленина	90,9	87,4	
«Рассвет»	162,3	65,6	
Им. Чкалова	104,2	101,2	
«Ударник полей»	84,1	86,2	
«Родина»	126,0	59,2	
«Искра»	206,6	67,1	
«Заветы Ильича»	96,5	58,3	
«Ленинский путь»	110,5	83,4	
«Колос»	191,6	93,1	
«Мир»	170,4	69,6	
Им. Жданова	261,2	58,9	
«Красное знамя»	234,7	69,4	

«Гигант»	—	61,4	
Им. Мичурин	—	80,1	
«Путь к коммун.»	166,3	96,4	
«Новый путь»	52,1	91,6	
«Труд»	72,2	64,7	
«Кузбасс»	29,0	100,8	

Совхозы:			
«Краснинский»	117,4	68,9	
«Заря»	104,8	73,9	
«Барачатский»	32,2	62,1	
«Вагановский»	133,3	67,6	
По району	90,4	73,7	

★ ★ ★

За последнюю декаду апреля колхозами и совхозами нашего района продано государству 31 тонна мяса, 782 тонны молока, а работники птицефермы сдали в заготовительные организации около 147 тысяч штук яиц.

Неплохо поработали животноводы за это время, но следует сказать, что показатели по производству и продаже молока в

апреле могли бы быть и выше. В некоторых хозяйствах в этот месяц было допущено снижение надоев молока. Ниже своих возможностей работали животноводы колхозов «Ударник полей», «Родина», «Ленинский путь», им. Жданова, «Красное знамя», «Гигант», им. Мичурин и некоторых других хозяйств.

Наряду с тем, что в хозяйст-

вах района меньше ожидаемого получено молока, снизилась и его товарность. Это особенно заметно в колхозах «Ударник полей», «Колос», «Труд» и «Кузбасс». Работникам молочнотоварных ферм необходимо принять меры к улучшению содержания коров.

У нас в районе есть колхозы и совхозы, животноводы которых в течение четырех месяцев хорошо поработали — выполнили государственный план продажи мяса и молока. Они являются примером того, как надо бороться за выполнение своих обязательств.

РАБОТНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА! ПРИЛОЖИМ ВСЕ УСИЛИЯ К ТОМУ, ЧТОБЫ В МАЕ НАШ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА. В ЭТОМ МЕСЯЦЕ ДАДИМ РОДИНЕ 450 ТОНН МЯСА И 2600 ТОНН МОЛОКА.

Год издания 30-й

№ 54 (3168)

ЧЕТВЕРГ,

6

МАЯ

1965 года

Цена 2 коп.



УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НА 1965 ГОД

граммы при полном сохранении поголовья.

Телятниц, ухаживающих за телятами возраста от 4 месяцев и старше, получивших в течение года среднесуточный привес 700 граммов при полном сохранении поголовья.

Свинорук по уходу за свиноматками, выращивших на одну основную матку 14, а на разовую 7 пороссят с отъемным весом 18 кг.

Свинорук по уходу за поросятами в возрасте 2—4 месяцев, получивших в течение года среднесуточный привес 300 граммов при сохранении поголовья не менее 97 процентов.

Свинорук по уходу за откормочным поголовьем, получивших в течение года среднесуточный привес не менее 450 г при полном сохранении поголовья.

Чабанов, получивших от 100 овцематок не менее 110 ягнят и настриг шерсти за год 3,6 кг на овцу при полном сохранении поголовья.

Птичница, ухаживающая за взрослым поголовьем, получившая за год на курицу-несушку не менее 130 яиц.

Пчеловодов, получивших от одной пчелосемьи не менее 65 кг товарного меда, 1,2 кг воска, выполнивших задание по приrostу пчелосемей и обеспечивших их коровыми запасами на зимовку не менее 28—30 кг на один улей.

Техников — осеменаторов, выполнивших годовой план искусственного осеменения на 100 процентов, получивших в течение года на 100 коров не менее 95 телят.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ
Звенья, получившие урожайность картофеля не менее 150 центнеров с гектара, кукурузы на силос — 300 центнеров с гектара, корнеплодов — 200 центнеров с гектара при наименьших затратах на единицу произведенной продукции и снизившие ее себестоимость. При подведении итогов учитывать звенья, имеющие размеры посевных площадей по культурам: кукурузы — 200 га, картофеля — 25—30 га, кор-

неплодов — 50 га или меньшую площадь, на которой получен наибольший урожай по району.

Бригады (фермы), добившиеся наивысших показателей по увеличению производства сельскохозяйственной продукции при безусловном выполнении плана производства зерна, молока, мяса, яиц, картофеля, снизившие затраты труда на единицу продукции, получившие более высокий урожай зерновых и пропашных культур, надой молока на корову, привесы и выход молодняка на 100 маток.

Комбайнеров, убравших за 20 рабочих дней не менее 350 га зерновых при намолоте не менее 5250 центнеров или скосивших жатками «ЖВН-6», «ЖВН-10» не менее 600 гектаров зерновых, безлафетными и лафетными жатками — не менее 400 га.

При уборке кукурузы на силос — убравших не менее 150 гектаров при урожае не менее 250 центнеров зеленой массы с гектара за 12 рабочих дней при высоком качестве работ.

Шоферов, выполнивших годовой план грузоперевозок не менее чем на 135 процентов при экономии горючесмазочных материалов и затрат на ремонт и техходы.

Трактористов, обеспечивших выработку на тракторе «ДТ-54» не менее 900 га и на «МТЗ» — не менее 700 га мягкой пахоты за свою смену, добившихся сохранности техники и экономии горючесмазочных материалов.

Выполнившим условия социалистического соревнования по профессиям рабочим совхозов и колхозникам присваивается звание: лучшая доярка, телятница, птичница, лучший пчеловод, техник-осеменатор, тракторист, звеньевой, скотник, чабан, комбайнер, машинист жатки, шофер.

Особо отличившиеся производители награждаются Почетной грамотой, представляются к награждению значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР» и заносятся в Книгу почета района.

Секретарь парторганизации

В тот раз Анна Ивановна поздно вернулась домой с партийного собрания. Она долго не спала, осмысливая случившееся. Теперь она, техник-семенатор Анна Ивановна Рупперт, не просто коммунист, а секретарь партийной организации большой комплексной бригады.

«Большое это поручение, справлюсь ли? — спрашивала она себя. — Работать кое-как не смогу, а получится ли по-настоящему? Не так просто быть секретарем парторганизации. Партийный руководитель в ответе за человека: не только за его производственные дела, но и за то, как коммунист ведет себя дома, как учится, как повышает свое мастерство. За многое в ответе секретарь партийной организации».

И вот с тех пор прошел год. Сейчас можно сказать, что коммунисты первой бригады колхоза «Ударник полей» не ошиблись, избрав Анну Ивановну своим секретарем. С душой человек работает, так, как подсказывает ей партийная совесть.

Пожалуй, не прошло ни одного дня с того памятного вечера, чтобы коммунист Рупперт не провела какую-нибудь работу как партийный руководитель. Иногда ее и не видно, этой работы, не запишешь ни в каком отчете. Задолго до начала работы или чаще всего вечерами секретаря парторганизации можно видеть то с доярками на утренней или вечерней дойке, то на птицеферме, где она беседует с коммунистами о производственных делах или отвечает на многочисленные вопросы колхозников.

Повседневное общение с людьми, знание производства позволяют секретарю парторганизации лучше строить партийную работу. Анна Ивановна, стараясь овладеть многообразными формами

партийной работы, читает партийную литературу, аккуратно посещает семинары, которые проводит партком колхоза, а то и просто консультируется по тем или иным вопросам партийной жизни. Она старается, чтобы каждый коммунист активно участвовал в общественной жизни.

Секретарем тщательно следят за выполнением постановлений, принимаемых на собраниях, и, как правило, в начале каждого собрания т. Рупперт докладывает коммунистам, что предпринято по критическим замечаниям коммунистов, высказанным на предыдущем партсобрании, как выпол-

ном, прежде чем он понял свою ошибку. Да если бы это было только в одной семье. Часто приходится бывать Анне Ивановне в семьях, разговаривать с оставшимися людьми или радоваться счастью людей. И то, что на птицеферме и МТФ хорошо оборудованы красные уголки, и то, что все коммунисты — активные слушатели в кружках и политшколах, и то, наконец, что члены и кандидаты в члены КПСС всегда впереди — во всем есть труд Анны Ивановны Рупперт. На какой участок работы ни посмотришь, с кем ни поговоришь, всюду видишь следы большой, кропотливой работы секретаря партийной организации. Коммунист, партийный руководитель в ответе за многое.

Г. НОВОСЕЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В конце каждого месяца в первой бригаде собираются члены партбюро, чтобы обсудить и составить план работы. Один раз в месяц здесь проводится заседание партбюро и партийное собрание. В случае необходимости коммунисты собираются и вне всякого графика.

В январе этого года, например, на ферме стали вдруг снижаться надои молока. А. И. Рупперт собрала коммунистов на внеочередное партийное собрание, пригласила актив животноводов. Проанализировав работу фермы, коммунисты высказали ряд критических замечаний, наметили конкретные меры для ликвидации недостатков. Постепенно надои стали повышаться, с пяти литров поднялись чуть ли не до восьми. В то же время жирность молока повысилась, а кислотность резко пошла на убыль.

Партийные собрания в первой бригаде колхоза проходят интересно, по-деловому. Происходит это, очевидно, потому, что к проведению партийных собраний, как правило, привлекается широкий круг коммунистов: группа из трех-пяти человек обстоятельно готовит материалы для докладов, другие пишут проект постановления. Если учсть, что каждое собрание готовят разные коммунисты, в общественной жизни бригады принимает участие вся партийная организация.

Партийное бюро во главе с се-

няются решения. Тов. Рупперт старается, чтобы партийное поручение имели и выполняли все коммунисты. Как-то пришла Анна Ивановна на птицеферму и заметила на стене старый «боевой листок». Небольшого разговора с партгруппортом т. Печериной было достаточно, чтобы ошибка была исправлена, и «боевой листок» стал выпускаться регулярно. Партийный бригады дойного гурта т. Макрушин, например, подводит итоги соревнования. Одни коммунисты ведут агитационную работу, другие организуют соревнование среди механизаторов.

Но особенно большое внимание А. И. Рупперт уделяет работе с кандидатами партии и молодыми коммунистами. Она помогает им изучать Устав партии, глубже ознакомиться с Программой КПСС и каждому обязательно дает партийное поручение. Так, кандидат в члены КПСС доляр т. Боргер следит за распорядком дня на ферме, тракторист т. Мясоедов — агитатор, тракторист т. Уфимцев — ответственный за подведение итогов соревнования среди механизаторов.

Во многие производственные вопросы приходится вмешиваться секретарю парторганизации, но у людей есть и личная жизнь, семья, свои увлечения, хорошие и плохие привычки, у каждого свой характер. Нельзя партийному руководителю остаться в стороне и от разрешения вопросов, которые возникают там, за пределами производства.

Колхозник К. запил. Пошли скандалы в семье, дети стали плохо учиться. Не раз и не два пришлось беседовать секретарю парторганизации с челове-

ком, прежде чем он понял свою ошибку. Да если бы это было только в одной семье. Часто приходится бывать Анне Ивановне в семьях, разговаривать с оставшимися людьми или радоваться счастью людей. И то, что на птицеферме и МТФ хорошо оборудованы красные уголки, и то, что все коммунисты — активные слушатели в кружках и политшколах, и то, наконец, что члены и кандидаты в члены КПСС всегда впереди — во всем есть труд Анны Ивановны Рупперт. На какой участок работы ни посмотришь, с кем ни поговоришь, всюду видишь следы большой, кропотливой работы секретаря партийной организации. Коммунист, партийный руководитель в ответе за многое.

Г. НОВОСЕЛОВ.



НА СНИМКЕ: Петр Ефимович Адуев, главный зоотехник колхоза «Ударник полей». Он часто выступает в нашей газете: пишет о хороших людях своего колхоза, рассказывает об опыте работы лучших животноводов. П. Е. Адуев также активный корреспондент районного радиовещания.

ГОВОРИТ СТРАНА СОВЕТОВ

дай к повседневной полноценней жизни нашей Родины. Голос страны Советов слышен во всех частях земного шара.

Более четверти века назад радиосигналы впервые дали возможность жителям многих советских городов и сел не только слышать, но и зрительно быть свидетелями событий, происходящих в различных областях разносторонней жизни страны. Телевидение все шире входит в быт советских людей. Производство телевизоров растет из года в год. В 1964 году их было выпущено 2900 тысяч штук, в этом году намечено выпустить 3,7 миллиона, а через 5 лет — 7 миллионов.

Телевидение — это не только кинофильмы, передачи концертов, показ спортивных соревнований, демонстраций, репортажи с места событий. Телевидение — это и мощное средство технического прогресса. Оно завоевывает все более прочные позиции в контролировании производственных процессов, работы средств транспорта и т. д. О том, насколько широко телевидение вторгается в производство, можно судить хотя бы по Магнитогорскому металлургическому комбинату, где насчитываются несколько десятков телевизионных устройств.

Блестящим достижением наших ученых явилась организация телепередач с космических кораблей, когда мир мог следить за славными подвигами советских людей.

Жители многих городов и сел страны смотрят телепередачи, осуществляемые местными телевизионными центрами, а также передачи из Москвы. В настоящее время телепередачи из Москвы смотрят в 100 крупных городах СССР. На просторах Родины часто можно видеть высокие ажурные мачты радиорелейных линий, следующие друг за другом в пределах прямой видимости на расстояния 30—60 километров.

Они принимают сигналы и передают их далее по трассе. Так, изображение, переданное Москвой, достигает других городов.

Эту же задачу можно решить иным образом, запустив в космос искусственный спутник Земли для приема радиосигналов из одного пункта и передачи в другой. Спутник «Молния-1» и стал такой сверхвысотной радиомачтой, обеспечивающей сверхдальную связь через космос.

В. ПИМЕНOV.

Промышленность — селу



АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. На бийском машиностроительном заводе «Продмаш» началось изготовление новой зерносушилки «Целинная-50», сконструированной работниками института «Промзернопроект». Как показали испытания, «Целинная-50» допускает загрузку зерна с любой начальной влажностью и за один пропуск доводит его до заданной влажности. Во время сушки в камере нагрева зерно очищается от легких примесей, опасность его загорания отсутствует.

НА СНИМКЕ: рабочие (слева направо) В. Апасов, Н. Аваров и В. Подворов за сваркой воздуховодов сушилки.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

6 мая 1965 г., 2 стр.

В КОМИТЕТЕ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

КАЧЕСТВО СЕВА — ПОД СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ

На заседании районного комитета партийно-государственного контроля рассмотрен вопрос об организации контроля за качеством на весеннем севе. Комитет обязал председателей групп и постов содействия закрепить за каждым агрегатом, работающим на весеннем севе, ответственных лиц из актива, которые должны осуществлять

строгий контроль за качеством предпосевной обработки, семеном, использованием техники.

Группы и посты содействия должны также осуществлять контроль за оплатой труда, условиями работы и организацией общественного питания.

А. ЛАГУНОВ,
председатель районного комитета ПГК.

этой школы сдали в фонд фестиваля более 7 тонн металлического лома. Школьный самодеятельный коллектив поставил спектакль «Хрустальный башмачок». Деньги, вырученные от спектакля, также пошли в фонд фестиваля. Неплохо потрудились на воскреснике комсомольцы средней школы № 2.

Особенно активно воскресник прошел в совхозе «Барачатский». Комсомольцы и молодежь собирали металлом, ломали строительные материалы из вагонов, наводили порядок на строительной площадке и хозяйственном дворе. Комсомольцы

совхоза «Багановский» провели воскресник по вывозке сена. На недавно прошедшем собрании комсомольцев колхоза им. Ленина было вынесено постановление: заработка одного рабочего дня каждого комсомольца отчислить в фонд фестиваля. Решение претворено в жизнь.

Прошли также воскресники в совхозах «Краснинский», «Заря», колхозе имени Чкалова, Заринской средней школе и других комсомольских организациях района.

Г. КОШКИН,
секретарь райкома комсомола.

*

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИНЦИП МАТЕРИАЛЬНОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Придавая большое значение принципу материальной заинтересованности трудающихся, В. И. Ленин еще в самом начале строительства нашего государства говорил, что «в переходную эпоху от капитализма к коммунизму обойтись без премий нельзя».

В Программе партии, принятой XXII съездом КПСС, поставлена задача совершенствования дополнительной оплаты труда и других форм материального поощрения колхозников за лучшие хозяйствственные результаты. Премирование за хорошую работу способствует повышению производительности труда, развитию общественного хозяйства и росту благосостояния колхозников.

Многолетняя практика колхозов свидетельствует о том, что материальное поощрение — доходчивая форма связи оплаты труда с конечными результатами производства — количеством, качеством и себестоимостью полученной продукции. Понятие «дополнительная оплата» существует давно. Им пользовался В. И. Ленин. В декрете Совета Народных Комиссаров, подписанным им 17 июня 1920 года, записано: «Премирование имеет своей задачей повышение производительности труда путем поощрительной доплаты за всякое достигнутое трудящимся повышение установленной нормы производительности, улучшение качества продуктов и уменьшение себестоимости... всякая работа и задание, выполненные в пределах установленной нормы выработки, оплачиваются по тарифной ставке и никакой дополнительной оплате не подлежат, за исключением случаев улучшения качества изделий».

Известно, что оплата труда в колхозах слагается из основной и дополнительной. За работы, выполненные в пределах установленных норм выработки и выхода продукции, колхозники получают по расценкам основной оплаты. Дополнительная оплата труда — это материальное вознаграждение (сверх оплаты по тарифу) за дополнительно вложенный (сверх установленной нормы) труд, в результате которого увеличивается выход продукции, повышается ее качество, снижается себестоимость.

Материальное поощрение применяется как дополнение к основной оплате за пере-

полнение норм выработки, за сокращение сроков выполнения отдельных работ, за рационализацию приемов труда и за другие усилия, которые способствуют росту урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животных, увеличению валового выхода продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости. Но в основной оплате, в силу специфических условий сельскохозяйственного производства, учитывается не весь затрачиваемый колхозниками труд. А неоплачиваемый труд, как известно, ведет к снижению материальной заинтересованности колхозников в результатах их труда и отрицательно оказывается на развитии общественного хозяйства.

В отдельных колхозах нашего района («Гигант», «Кузбасс» и других) в качестве дополнительной оплаты для доярок, скотников дойного стада применяют оплату труда «от вала». Нет решительно никаких оснований относить эту разновидность оплаты труда к категории дополнительной. По своей природе она является основной оплатой, так как выдается всем без исключения работающим колхозникам, независимо от производительности труда, продуктивности животных. Ее начисляют даже при снижении показателей производства.

Оплата «от вала» тождественна основной оплате труда «с центнером продукции». Принципы начисления и источники выплаты заработка в обоих случаях одинаковы. И в том, и в другом случае источником выплаты является определенная часть каждого центнера валовой продукции, в то время как источником дополнительной оплаты является дополнительно произведенная продукция. В большинстве колхозов района дополнительная оплата была принята общими собраниями колхозников в соответствии с рекомендацией, разработанной коллективом специалистов районного производственного управления в 1964 году.

Дополнительная оплата колхозников поставлена в прямую зависимость от результатов труда: в растениеводстве за год, в животноводстве — за месяц, квартал или другой период, за который получено определенное количество или качество продукции. Центнер произведен-

ной продукции является основной оценкой количества и качества труда колхозника.

Рекомендацией предусмотрена дополнительная оплата за следующие показатели:

В растениеводстве:

За своевременное и качественное выполнение работ на весенне-весенне-засаждении — от 10 до 25 процентов к заработку.

За перевыполнение планово-валового сбора за счет повышения урожайности сельскохозяйственных культур — до 25 процентов стоимости сверхплановой продукции в закупочных ценах.

За снижение себестоимости продукции — до 50 процентов средств, полученных в результате экономии.

За выполнение сезонной нормы выработки на уборке урожая и вспашке зяби:

а) на вспашке зяби трактористам за выполнение сезонной нормы 200 га на гусеничном тракторе и 100 га на колесном — в размере 10 пудов зерна, а при перевыполнении сезонной нормы выплачивать дополнительно по 50 копеек за каждый гектар;

б) на уборке урожая сезона норма выработки установлена: на косовице — 350 га, на обмолоте — 250 га, на уборке силосных культур — 150 га, на уборке картофеля комбайнами — 50 га.

Дополнительная оплата начисляется при выполнении сезонной нормы выработки за 25 рабочих дней машинисту лафетной жатки — 10 пудов зерна, комбайнеру зернового комбайна — 25 пудов, комбайнеру силосного и картофелеуборочного комбайна — 15 пудов, трактористу, постоянно буксирующему жатку или комбайн (силосный, картофелеуборочный), — 10 пудов.

За сохранение и хорошее использование тракторов и сельхозмашин и экономию средств на их ремонте трактористам начисляется 40 процентов сэкономленных средств.

В животноводстве:

Рекомендуется выплачивать за всю сверхплановую продукцию 20—25 процентов стоимости сверхплановой продукции по закупочным ценам. За сокращение прямых затрат выплачивать до 40 процентов сэкономленных средств; за хорошее качество сдаваемой продукции — 50 процентов премии, выплачиваемой хозяйству заготовительными организациями.

Рекомендацией по дополнительной оплате предусмот-

ренена выплата и руководящему составу колхоза и производственных бригад.

Эта форма вознаграждения была принята в большинстве колхозов района, в частности, в артелях имени Ленина, имени Чкалова, «Ударник полей», «Ленинским путем», «Красное знамя» и других. В результате такой материальной заинтересованности колхозников в этих хозяйствах значительно возросло валовое производство сельскохозяйственных продуктов и значительно перевыполнены планы производства и продажи продуктов растениеводства и животноводства. Так, например, в колхозе «Ударник полей» план производства зерна выполнен на 110,5 процента, молока — на 118,8, яиц — на 122,2 процента. В счет дополнительной оплаты колхозникам выдано 21901 рубль, в том числе доярам и скотникам за перевыполнение плана надоя молока — 8320 рублей. Дополнительно к этому выплачены премии за качество сданного молока — 2264 рубля. В полеводстве за перевыполнение сбора зерна выплачено 7716 рублей, трактористам за сохранность техники и экономию средств на ремонте — 2025 рублей. Дополнительная оплата выдана и другим категориям колхозников.

Значительно выросло производство продуктов животноводства в первом квартале 1965 года. За это время выплачено работникам животноводства в колхозах им. Чкалова — 700 рублей, «Ударник полей» — 1274 рубля, имени Ленина — 1159 рублей. Рост производства продукции объясняется прежде всего повышением технической оснащенности, усовершенствованием технологии и организации производства, но он неразрывно связан с правильной организацией оплаты труда в колхозах и, в частности, дополнительной оплаты.

Применяемый принцип основной и дополнительной оплаты труда позволил экономически слабым колхозам нашего района («Ленинский путь», «Красное знамя», «Колос» и другим) в короткий период ликвидировать свое отставание, резко укрепить свою экономику и выйти в число передовых.

П. ФОМЕНКО,
начальник планового отдела управления.

Нефтепродуктам — хорошие базы

Опыт передовых механизаторов, а также специальные исследования показали, что при заправке тракторов чистым отстоенным дизельным топливом насосы и форсунки могут работать без замены деталей более 2500 часов. При пользовании недоброкачественным горючим срок их службы снижается до 150—200 часов. О масле можно сказать то же самое. Загрязненное пылью и песком, оно не только не уменьшает трения, но и способствует повышению износа сопряженных деталей, действуя как наружная паста.

Отсюда ясно, какой большой ущерб народному хозяйству приносит неправильное хранение нефтепродуктов. Однако во многих колхозах нашего района этому не придают значения. Особенно плохо хранят горюче-смазочные вещества в артелях имени Чкалова и «Труд». Даже на центральных усадьбах этих хозяйств резервуары с топливом и маслом не имеют ограждений, не покрашены, да и стоят они на полуоставших подставках, а некоторые прямо на земле. Насосы и краны здесь подтекают и тем самым увеличивают потери нефтепродуктов. Горловины резервуаров, как правило, не закрываются. Мало того, в колхозе «Труд» крышки горловины специально отогнули, чтобы она случайно не закрылась. Все это вызывает не только испарение горюче-смазочных продуктов, но и приводит их к загрязнению. Сотни и даже тысячи рублей бросаются здесь на ветер.

Не удивительно, что в прошлом году во время полевых работ из колхоза «Труд» не успевали возить топливную аппаратуру в мастерские «Сельхозтехники».

В большинстве хозяйств (колхозы им. Ленина, имени Чкалова, «Заветы Ильича», «Труд», «Мир») нет сараев для хранения горючего и масел, а в колхозах «Красное знамя», «Родина», «Ударник полей» хотя сараи и есть, но бочки с нефтепродуктами валяются где попало и зачастую с открытыми пробками.

В районе только колхоз «Рассвет» (председатель М. Ф. Большой) имеет типовую нефтебазу с хорошим содержанием цистерн и бочек с горючим и маслом. В этом году намечается строительство нефтебаз в колхозах «Ударник полей», «Колос» и имени Ленина. Во втором и третьем кварталах 1965 года эти хозяйства получат все необходимое оборудование (резервуары емкостью от 25 до 75 кубических метров, заправочные колонки, трубы, шланги и т. д.).

Непонятно, почему руководители других колхозов и совхозов с неохотой берутся за строительство новых баз для хранения топливно-масляных продуктов и не по-хозяйски относятся к эксплуатации старых. Ведь в этом главная причина преждевременного выхода техники из строя.

Л. ФОМИНА,
инженер по нефтепродуктам районного объединения «Сельхозтехника».

КОГДА НЕТ ЗАБОТЫ О МОЛОЧНОМ СТАДЕ

Передовые доярки колхоза «Рассвет» в текущем году добились неплохих успехов. В. Кожевникова надоила в первом квартале 546 килограммов молока на корову, М. Козлова — 490, М. Герценбергер — 477 килограммов. Однако в целом по колхозу за три месяца на корову надоили только 363 килограмма молока, что на 76 килограммов ниже, чем в среднем по району. Сейчас суточные надои на фурштадную корову здесь составляют 4,6 килограмма, а по району — 6, 4. На протяжении длительного периода в этом хозяйстве низкая продуктивность коров. В чем причины?

На фермах не единичны случаи абортов коров в связи с заболеванием бруцеллезом, что снижает их удои. Плохо организовано искусственное осеменение коров. Для сих пор здесь нет помещения для пункта осеменения и технику-осеменатору приходится работать прямо во дворах. К чему это при-

водит? Коров осеменяют по 5—6 раз. В настоящее время 65 коров неестественные, хотя прошло больше трех месяцев после их отела, а 37 из них яловые уже на протяжении длительного времени. Из общего стада растелилось лишь 35 процентов коров. У доярки Рыбаковой в группе 21 корова, из них растелилось только 2, а 12 яловых.

Ясно, что такое положение дальше не может быть терпимо, ибо больших надоев молока при этом не получишь.

На продуктивность коров отрицательно влияет низкое качество силоса. Исследование показало, что в нем содержится 45,8 процента уксусной кислоты и 25 процентов масляной. Заботы о снижении кислотности силоса не проявляются: коровам не дается мочевина с добавлением глауберовой соли. Не соблюдаются здесь и установленный рацион. Имеются случаи несвоевременной подвозки

коров к фермам, а соломы зачастую дают по 3 килограмма вместо 7.

Важным фактором, мешающим животноводам бороться за большое молоко, является текучесть кадров. Только в этом году на фермах сменилось по разным причинам 10 доярок из 30. Не установлено в хозяйстве действенной материальной заинтересованности людей в результатах труда. В прошлом году в колхозе была введена дополнительная оплата дояркам за перевыполнение плана надоев. Однако выплата денег производилась лишь по итогам полугодия и года. Это снижало ее действенность. Больше того, в текущем году дояркам не разъяснили, какая для них установлена дополнительная оплата. Лишь в конце апреля правительство колхоза «Рассвет» следует принять срочные меры по устранению недостатков на молочнотоварной ферме, чтобы выйти из позорного отставания.

Н. ЕРЕМИН.

На фермах поставлена массово-политическая работа. В бригаде № 2 агитаторы не бывают и с доярками никто не беседовал о материалах мартовского Пленума ЦК КПСС. Да и секретарь парткома А. П. Перевертов на этой ферме был всего один раз, в январе, и бывал здесь надо было бы чаще. Правлению и специалистам колхоза «Рассвет» следует принять срочные меры по устранению недостатков на молочнотоварной ферме, чтобы выйти из позорного отставания.

На снимке: механизаторы ведут закрытие влаги.



В колхозе «Красное знамя» в разгаре полевые работы.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
6 мая 1965 г., 3 стр.

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД БЕРЛИНОМ

Военных корреспондентов газет до праву называют летописцами Великой Отечественной войны. Один из них — писатель А. Д. Андреев. Он воевал на многих фронтах — вначале как командир стрелкового батальона, а потом как военный корреспондент «Комсомольской правды».

Все, что он видел и пережил, нашло отражение в его послевоенных книгах: «Ясные дали», «Широкое течение», «Грачи прилетели», «Очень хочется жить», «Рассудите нас, люди». Сейчас А. Д. Андреев заканчивает роман об обороне Москвы в 1941 году.

В апреле — начале мая 1945 года Александр Дмитриевич Андреев участвовал в штурме столицы фашистской Германии — Берлина. Ниже публикуются его воспоминания об этой героической эпопее.

★

★

★

Вместе с писателем И. Г. Порериным, который во время Великой Отечественной войны командовал полком, побывал я в прошлом году в Берлине. Теперь он отстроился. Многие здания оделись в светлые наряды. Город стал неузнаваем. Неудержимая сила ввлекла нас прежде всего на те улицы и площади, по которым наступала наша армия. Мы вспоминали Берлин таким, каким увидели его во время и после штурма, 19 лет назад...

В памяти до сих пор ярко живет ощущение той внезапной, резкой тишины, которая наступила в Берлине после бурных осадных дней и неумолчной артиллерийской пальбы. Люди испытывали такое чувство, словно прекратилось землетрясение и город перестал качаться и гудеть.

Сотни лет Берлин стоял крепкой и мрачной твердыней в центре Европы, нагоняя на некоторых своих соседей страх и смятение. Сотни лет в берлинском главном штабе сидели ревнители военной касты с надменными лицами, перекраивавшие на свой лад карты Европы. Здесь был центр злоумышленний, отсюда потекли мутные потоки фашистского варварства и мракобесия.

И вот этот город теперь лежал у ног русского солдата, покорный, жалкий, обшипанный, поверженный в прах.

К рейхстагу ведет Вильгельмштрассе. По улице трудно было не только ехать — идти, так она разрушена. Стены рейхстага покрыты копотью. Внутри все выгорело, но что-то еще чадило и дымило. И только на крыше рейхстага — яркое праздничное пятно. То полоскалось пятиметровое красное полотнище — Знамя Победы, водруженное советскими воинами.

По пресловутой Аллее побед — широкой асфальтированной ленте перед рейхстагом в парке Тиргартен, где фашисты разыгрывали свои маскарадные парады под бой барабанов ивой труб, неторопливо расхаживали наши красноармейцы. Среди статуй стояли наши пушки и машины. По иронии судьбы лавровый венок, который держит в руке статуя Победы, осенял тогда башни грозных советских танков.

На всю жизнь остались в памяти люди, которые завоевали Победу. Вспоминаются двое из тысячи: артиллеристы гвардии старший сержант Петр Басаргин и гвардии старший сержант Алексей Калганов, командиры орудий. Штурм Берлина они по сути дела начали далеко отсюда, за тысячи километров. Один освобождал Орел, принимая участие в сражении на Курской дуге, второй стоял на смерть на рубеже Воронежа. Оба прошли нелегкий путь, испытав все — холод, осатанелые вражеские контратаки. Им были знакомы и запахи собственной крови, и горечь слез — они потеряли близких сердцу людей.

И вот они достигли предместий Берлина, ворвались в кварталы города, и их пушки были одними из первых, обрушивших снаряды на германскую столицу. Противник, желая восстановить положение, бросил против них восемь самоходных орудий типа «Фердинанд», несколько танков и много пехоты. Немцы контратаковали с трех улиц. Орудийные расчеты Петра Басаргина и Алексея Калганова приняли бой и начали отбивать контратаки...

Все это — сухие слова. Но если бы в ту минуту, когда на одну пушку с малым количеством обслуживающих ее бойцов напирала огромная стальная машина, заглянуть в глаза этим людям, да еще глубже — в их души, то вы встали бы перед ними на колени с потрясенным сердцем.

В самом деле, представьте себе перекресток: никуда не скроетесь, а танки неумолимо движутся на тебя с ревом и огнем. И, кажется, что весь этот вражеский город расколется сейчас, обрушится на тебя и раздавит своими обломками. Но надо выстоять. И люди стояли. Они отбили одну контратаку, потом вторую, третью... У орудия остался один гвардии старший сержант Басаргин. Трижды раненный, собрав последние остатки сил и воли, он сам заряжает пушку, окропляя снаряды своей кровью, стреляет и отбивает четвертую контратаку.

Горят на улице танки, валяются убитые немцы, уползают раненые. А люди, подоспевшие на огневую позицию и смеившиеся погибших артиллери-

стов, продвигают пушки ближе к центру города. Басаргин, раненный, идет вместе с ними.

Ведя ожесточенные бои, наши полки пробивались к рейхстагу и к имперской канцелярии Гитлера. Этот центр фашистской Германии, где разрабатывались планы человеческого убийства, где составлялись приказы о разобое и грабеже, был объектом самых жарких атак. Путь к рейхстагу лежал через нагромождения баррикад, сквозь пробоины в стенах, через бетонные подвалы и темные тунNELи метро. И везде наших бойцов встречали немцы — с фаустпатронами, с пулеметами и с дьявольским упорством эсэсовцев.

После нескольких мощных атак наши бойцы, наконец, ворвались в рейхстаг и вышибынули оттуда немцев. Маленький, курносый, молоденский солдат, пришедший в Берлин из Кировской области (к сожалению, я тогда не успел записать его фамилию), как кошка вскарабкался на крышу рейхстага и укрепил красный флагок на карнизе. Лежа на животе под пулями, он крикнул вниз солдатам своей роты:

— Ну, как, всем видно?

И засмеялся радостно и весело. И хотя немцы опять боролись в отчаянную контратаку и даже заняли первый этаж, наши бойцы, успевшие закрепиться в верхних этажах рейхстага, чувствовали себя хозяевами этого большого и мрачного обгорелого здания. Никакая сила не заставила бы их уйти оттуда.

И вот все кончено. Сам начальник берлинского гарнизона явился к нашему командованию и согласился на безоговорочную капитуляцию. Стрельба прекратилась, и мы увидели первую партию капитулировавших немцев, вылезших на свет из подвалов.

А наши бойцы обнимались на улицах, поздравляли друг друга с победой. Они играли на гармошках и пели. Брились прямо на улицах, среди обожженных камней. Смеялись. Приглашали друг друга в гости после войны. Да, нет большего счастья, чем ощущение справедливой, добытой в труднейших сражениях победы!

...И вот теперь, вспоминая яркие годы войны, ожесточенные бои, многодневную осаду фашистской столицы и ее падение, вспоминая невиданный героизм и самопожертвование наших соотечественников — воинов Советской Армии, мы радовались, что в демократическом Берлине живут наши друзья, стоящие социализма. В то же время горечь обижала сердце: в Западном Берлине свили себе гнездо реваншисты, которых подчас тускло проблескивает свинец. Пули...

Сейчас столб стоит за стеклянной витриной. Он стал одним из многих экспонатов, рассказывающих о кровавых годах гитлеровского террора, собранных на выставке «Нацистская система концентрационных лагерей». Выставка открылась в музее «Дома инвалидов» в Париже при содействии французских властей.

К горлу подкатывает ком и при виде других выставленных здесь документов и вещей. Вот обычный носовой платок, в котором на первый взгляд нет ничего особенного. Но взглянись. Это платок — послание, на нем красной нитью мелко вышито последнее письмо семье от одной французской патриотки: «Завтра меня угоняют в



У меня есть киска Мурка,
С нею дружно мы живем.
Мама даже на прогулку
Отпускает нас вдвоем.

Стихи и фото Н. КОСТЮКА.

ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Когда-то, должно быть, этот концлагерь... Да здравствует Франция! И следует целый ряд наставлений по дому, по хозяйству... Много фотографий лагеря смерти и рядом — портреты главных палачей. Гитлер, Геринг, Гиммлер, свора других.

Вот большая желтая шестиконечная звезда с надписью «еврей». Выход на улицу без такой звезды грозил еврейскому населению не медленной смертью. В одну ночь, двадцать лет назад, гестапо учинило облаву на улицах Парижа, и 18 тысяч евреев были схвачены и угнаны в лагерь смерти. Большине уличные плакаты тех лет: евреям запрещается посещать рестораны, театры, кино, музеи, пользоваться телефоном в общественных местах.

Вот детский башмачок, найденный в печи крематория, последнее прости, нацарапанное на камне участниками движения сопротивления накануне казни, с фотографией тех лет с изможденными лицами глядят огромные, полные ужаса и страданий глаза.

Выставка жестокая, но необходимая. В эту двадцатую годовщину освобождения заключенных из концлагерей, накануне празднования двадцатилетия разгрома гитлеровской Германии она о многом напомнит тем, кто склонен сейчас пренебречь забвению страдания, принесенные человечеству германским фашизмом. Об этом забывать нельзя — словно говорят каждый экспонат выставки.

Ю. ЛОПАТИН,
корреспондент ТАСС.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Это же бесхозяйственность!

Мы, колхозные шоферы, в

конце апреля возили лес из Ваганово и невольно стали свидетелями вопиющей бесхозяйственности.

С центральной усадьбы

совхоза «Краснинский» в совхоз «Вагановский» на нескользких машинах возили семянной ячмень.

Вся дорога стала ярко-желтой от рассыпанного зерна.

Местами на кочках и выбоинах

даже не видно земли.

Неужели этим горе-шоферам

не жалко народного добра?

И. УФИМЦЕВ,

шофер колхоза «Ударник полей».

ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы надеемся, что руководители совхозов «Краснинский» и «Вагановский» разберутся с этим и сообщат нам, а следовательно и автору этих строк, о принятых мерах.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 438

Тираж 5000 экз.

События, цифры, факты

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ НА... ПОРОХОВОЙ БОЧКЕ

Жительница Варшавы Казимира Милодровская не знала, что она двадцать лет живет на пороховой бочке. Во время ремонта квартиры под полом была обнаружена крупная авиационная бомба. Со-

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

БЕРЕГИТЕСЬ! — СЛОНЫ

Если поинтересоваться у сомалийца о животном, внушающем ему самый большой страх, он непременно начнет рассказывать о диких слонах. И дей-

ствительно, много раз мне приходилось слышать и быть свидетелем бедствий, чинимых этими на вид благородными гигантами. Самая важная про-

блема жителей сомалийских деревень в нижнозовье реки Джуба — как уберечь посевы и жилица от нашествия слонов. Стадо слонов особенно опасно, когда оно направляется один раз в неделю на водопой. Оно сметает буквально все, что попадается на его пути. Целые деревни, вооруженные винтовками, копьями и барабанами для отпугивания, выходят ночью на окраины, чтобы заставить слонов изменить маршрут следования к воде. В ряде деревень имеется даже примитивная служба оповещения из местных следопытов.

Слоны мститель-